

Konec! Americký Senát nepodpoří Ukrajinu více penězi

 infokurýr.cz/n/2024/02/08/konec-americky-senat-nepodpori-ukrajinu-vice-penezi/

Návrh na pokračování balíčku byl ve středu zamítnut poměrem hlasů 49:50

Republikáni v americkém Senátu ve středu zablokovali návrh zákona, který by Ukrajině umožnil více finančních prostředků.

Většina zákonodárců GOP hlasovala proti návrhu zákona, podle Hilla. Demokraté Ed Markey, Bob Menendez, Alex Padilla a Elizabeth Warren, stejně jako Bernie Sanders – nezávislý na Vermontu – se připojili k republikánům, kteří odmítli legislativu podpořit.

Balíček ve výši 118 miliard USD zahrnoval 60 miliard USD vojenské pomoci pro Ukrajinu a 14 miliard USD vojenské pomoci Izraeli.

Návrh zákona nabízel Biden jako kompromis s republikány, kteří odmítají dát Ukrajině více peněz, pokud prezident nebude souhlasit s komplexní reformou bezpečnosti hranic a přistěhovalectví.

Vůdce republikánů v Senátu Mitch McConnell před hlasováním varoval, že neexistuje „žádná skutečná šance“, že návrh zákona projde, protože Republikánská strana tvrdila, že Bidenova nabídka nestačila k účinnému ukončení „hraniční krize“. Jiní republikáni trvali na tom, že zákon o hranicích by neměl být vázán na pomoc Ukrajině.

“Toto je ta nejodpornější věc, které jsem byl za 16 let v Kongresu součástí,” řekl krátce po hlasování senátor Chris Murphy pro NBC News. *“Dozvěděli jsme se, že Trump je plně a kompletně ve vedení strany a jinak jsou bez kormidla.”*

Murphy měl na mysli zarytý odpor bývalého prezidenta Donalda Trumpa proti Bidenovu návrhu zákona. Trump, který je na dobré cestě stát se kandidátem Republikánské strany, aby vyzval Bidena v prezidentských volbách v listopadu, popsal navrhovanou dohodu jako „důmyslnou past“ a vyzval republikány, aby se proti ní postavili.

K hlasování došlo, protože Ukrajina po neúspěšné protiofenzívě proti ruským jednotkám v roce 2023 zoufale potřebuje další finance. Představitelé Kyjeva naléhali na západní vládu, aby poskytla více střeliva, a varovali, že Rusové by mohli na bojišti získat převahu.

Minulý měsíc americký ministr obrany Lloyd Austin prosil republikánskou stranu a trval na tom, že Kongres „pozve pouze další krveprolití a větší chaos“, pokud nebude zajištěna pomoc Kyjevu. Biden tento týden varoval, že „hodiny tikají“, pokud jde o financování Ukrajiny, a že další zpoždění Rusku jen pomůže.

Úvodní fotografie: Vůdce senátní většiny Charles Schumer hovoří s novináři, když jde 7. února 2024 ve Washingtonu, DC do své kanceláře v Kapitolu USA. © Chip Somodevilla / Getty Images / AFP